

## 中共思想控制的机制与影响

文：宜清

【明慧网二零二四年十二月二十七日】思想自由是天赋人权，每个人都有权利自由地思考、相信、表达和追求自己的信仰和价值观，而不受任何外界干涉、压力或惩罚的影响。至于对善恶是非的分辨能力，这里有个不断学习和悟道的过程，是追寻真相、提升修为、回归神的过程。

然而，中共为了维护其统治，管天管地还要管人的思想。中共通过系统性的压制思想自由，强化对民众的意识形态灌输，构建起一套严密的思想控制体系。这种控制对个人来说，将使人失去辨别是非善恶的能力，使人越来越远离人善良的本性，跟着中共走向深渊。

### 机制与手段

中共思想控制的核心在于将共产邪恶主义与其政治目标相结合，并通过教育灌输、媒体垄断、言论审

查、社会监控和毁灭传统文化等手段实现对思想的全面掌控。

1. 教育灌输：中共通过教育体系对学生进行长期的意识形态灌输。从小学开始，课程设置中加入大量政治教育内容，如《思想品德》和《政治》课，强调“党的领导”和“社会主义核心价值观”，通过统一教材宣扬党的意识形态，塑造学生的政治忠诚。被篡改的历史写入历史课本，重大事件被过滤或歪曲。在小学生的“思想品德”和中学课本中还编有中共江氏集团一手导演的“天安门自焚事件”，用以诬蔑法轮功，在中小学生的中心播下对法轮功仇恨的种子。这种教育灌输使得学生从小缺乏独立思考和批判性思维的培养，逐渐接受单一的政治叙事，课本上的标准答案成了辨别是非善恶的标准。

2. 媒体垄断：中共政府掌控所有的主流媒体，通过新闻、影视剧和网络平台传播统一的政治宣传，通过严格的新闻审查和网络监管屏蔽外部信息，控制舆论导向，制造舆论一元化。二零二零年初武汉爆发疫情时，地方政府曾试图掩盖疫情的严重性。例如，早期吹哨人某医生因公开疫情信息而被警方训诫，此事件在社交媒体上引发广泛关注，后期又被

官方塑造为“模范人物”。中共政府迅速接管舆论阵地，禁止未经授权的独立调查报道。新闻报道集中于抗疫成功的故事，却少有对医疗资源短缺、死亡病例、染疫人数，以及强制隔离给民众带来生活上的不便和精神上的痛苦等消息的关注。媒体的垄断使得普通民众无法获得全面的事件真相，甚至了解到的只是符合统治者意志的扭曲的事实，这样的情况下，又如何分辨是非善恶呢？

3. 言论审查：中共建立了庞大的网络监控系统，对异议言论和敏感信息进行实时删除，甚至追究发布者责任。自一九九九年中共发动对法轮功的[迫害](#)，“法轮功”、“真善忍”就成了敏感信息而被过滤，在中国境内，官方媒体的报道和网络搜索到的有关法轮功的信息全部是对法轮功的抹黑宣传。中共甚至制造虚假事件，如二零零一年的“天安门自焚事件”，被国际组织和独立调查认定是中共制造的栽赃事件，用以煽动公众对法轮功的敌视。

4. 社会监控：中共利用高科技手段实施社会监控，打压异议思想。例如中共通过大规模安装监控摄像头和手机数据审查，对维吾尔族等少数民族、法轮功修炼者和异见人士等进行思想和行为上的高强度控制。还利用群众举报机制和人脸识别技术，构建

对思想异议者的全方位监控，制造普遍的恐惧感。

5. 毁灭传统文化：中共通过各种政治运动、文化大革命和败坏宗教、废除信仰等手段企图毁灭传统文化，用无神论的党文化取而代之。中国的传统文化是神传文化，神给人奠定的文化和道德基础，为人铺就了重生之路，在世人最危险的时刻，能够听懂神所开示的天机从而得救。然而中共对传统文化的破坏，使得年轻一代早已没了对佛道神的信仰，更对善恶有报、仁义礼智信嗤之以鼻。而老一代人被各种运动、镇压吓怕了，对神佛的信仰、对传统的价值观噤若寒蝉。

## 影响与后果

中共的思想控制限制了个人的独立思考能力，导致普遍的自我审查和思想僵化。许多人为了避免风险，被迫迎合官方口径，形成“表里不一”的人格特质。

如果说人的思想代表着一个人，那么被中共控制了思想的人是否就成了中共的傀儡？

中国的老百姓在中共的历次政治运动中遭受着中共的迫害，而被中共控制了思想的人也在政治运动中

迫害着其他无辜的百姓。文革中夫妻反目，父子成仇，人与人之间不信任感增加，人际关系趋于冷漠。更有甚者，被中共控制了思想的人可以明目张胆地颠倒是非。真善忍是人类的普世价值，任何一个善良的人听到“真善忍”都会发自内心的认同、赞颂。然而在中共统治下的中国，一群信仰真善忍的修炼人，一群传播“真善忍好”的人却被警察拘捕，被检察官起诉，被法官定罪，在拘留所、看守所、劳教所和监狱被酷刑迫害、被精神洗脑。

人之初，性本善。中共的思想控制一步一步让人失去思考的能力，失去善良的本性，让人一步一步偏离神给人安排的回天之路，将人带向万劫不复的深渊。

<https://www.minghui.org/mh/articles/2024/12/27/中共思想控制的机制与影响-486905.html>